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令和元年７月栄町教育委員会定例会会議録 

 

期日 令和元年７月２５日（木）開会：午後２時 閉会：午後２時５０分 

 

会場 栄町役場２階第４会議室 

 

教育長及び出席委員 

 教 育 長                  藤ケ崎   功 

 委      員(教育長職務代理者)   中 島 宣 行 

 委      員                大久保 雅 從 

委      員                弘 海 千 鶴 

委      員                石 川 京 子 

 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員   

 教育総務課長           磯 岡 和 之 

学校教育課長           大 野 真 裕 

生涯学習課長           早 野   徹 

給食センター施設長        亀 田   浩 

職務のため出席した職員 

 教育総務課長補佐（書記）     由 井   茂 

 

 傍聴人：０人 

 

１ 教育長開会宣言 

 

２ 議事の進行   中島宣行委員（教育長職務代理者） 

 

３ 署名委員の指名 大久保委員 

 

４ 会期 本日１日限り 

 

５ 教育委員の活動報告 
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月 日 曜 場所 活動名 内　　　　　　　　　容

29 土 ふれプラ 挨拶
印旛地区郵便局長会印旛部会第９回ふれあい歌謡・舞踊祭に参加し，挨拶
してきました。

30 日 ふれプラ
音楽会
鑑賞

コール・クレッシェンド第６回コンサートを鑑賞してきました。
１８名の団員，榎本京子さんの指揮，高尾愛子さんのピアノによる素晴らし
いコンサートでした。大ホール２階も開場するほどの盛況でした。

挨拶
国家公務員初任者による地方自治体実地体験（１週間）者３名を町長，副
町長とともに迎えました。

会議 町「社会を明るくする運動」に，副町長とともに参加しました。

安食台小 会議
校長会議に参加し，ＰＴＡバレーでの健闘，教育事務所長等訪問の慰労，並
びに不祥事根絶，いじめ（虐待）防止，多忙化の改善について話しました。

千葉市 会議 県小学校長会関ブロ千葉大会にかかる反省会に参加しました。

5 金 成田市 会議 印旛地区教科用図書採択会議に参加しました。

6 土 印西市
郡市民大会
総合開会式

印旛郡市民体育大会の開会式典に参加しました。

9 火 県教委 要望 文化財課へ房総のむらテニスコート改修について要望してきました。

役場 会議 政策会議に参加し，町の政策を検討しました。

成田ヒルズ
カントリー
クラブ

郡市民大会
ｺﾞﾙﾌ閉会式

印旛郡市民体育大会ゴルフ競技の部，閉会式に，藤村体育協会会長ととも
に参加しました。

14 日
佐倉市
体育館

郡市民大会
応援

印旛郡市民体育大会卓球競技の部の応援をしました。

15 月
成田市

中台相撲場
郡市民大会

運営
印旛郡市民体育大会相撲競技の部の運営を藤村体育協会会長とともに行
いました。

17 水 教育長室 挨拶 県教育振興財団，新理事長が就任の挨拶に来庁しました。

18 木 教育長室 会議 委員会内課長会議を行いました。

19 金 教育長室 挨拶
国土交通省利根川下流事務所から防災教育について派遣要請を受けまし
た。

20 土
成田国際
文化会館

講演会
社会を明るくする運動成田市大会に参加し，蓮池薫氏の講演を拝聴しまし
た。

22 月
布鎌小
栄中

視察 サマーわくドラの視察を行いました。

町長室 挨拶 ＡＬＴの任期終了に伴う，町長への挨拶に同行しました。

安食台小 視察 サマーわくドラの視察を行いました。

役場 会議 庁舎内課長会議に参加しました。

教育長室 要望受領 町校長会からの要望書を受け取りました。

竜角寺台小 視察 サマーわくドラの視察を行いました。

役場 会議 教育委員会会議定例会を開催しました。（報告３件，議案１件）

元年度　７月　「教育委員の活動報告」
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会議に先立ちまして，今朝の毎日新聞に掲載されておりました「野田で小六自殺  

いじめを調査へ 市教委が第三者委」という見出しから，１３日に自宅で自殺した男

子児童のご冥福をお祈りいたします。野田市は「土曜授業」を実施していますので，

１３日の土曜日，午前中の授業後，帰宅してから不幸な結果となったようです。 

子ども達の自殺につきましては，報道等による「ウェルテル効果」があると言われ

ています。 

２学期始業式である９月１日は，最も自殺者の多い日とのデータがありますので，

町内小中学校への指導を行って参ります。 

それでは，前回からの活動報告をいたします。 

６月２９日土曜日，ふれプラ，音楽室にて，「第９回，印西，本埜，印旛，栄地区，

郵便局長会印旛部会ふれあい歌謡・舞踊祭」に町長代理として参加し，移住定住のＰ

Ｒを兼ねた子どもファースト，教員ファースト路線をとっている本町具体例をもとに，

歓迎の挨拶をしてきました。９２組のコーラスを含むカラオケ歌謡の皆様の絶唱，十

組の舞踊，ダンスの皆様の絶妙な演技が披露されました。 

 翌６月３０日，コール・クレッシェンド第６回コンサートにご招待を受け，鑑賞し

てきました。１８名の団員，榎本京子さんの指揮，高尾愛子さんのピアノ伴奏による

素晴らしいコンサートでした。アルト独唱は，特に素晴らしいものでした。文化振興

に一役買っていただいていることに感謝しております。当日は，君津市生涯学習課の

バスのみならず，駐車場は満車で，コメリ脇や新しく埋め立てた駐車場へも誘導され

ていました。大ホール２階も開場するほどの盛況ぶりでした。 

 ７月１日には，国家公務員初任者による地方自治体実地体験者３名を町長，副町長

とともに迎えました。厚生労働省，国土交通省，環境省から派遣され，１週間の期間

内で，地方自治体での細やかな実地研修を行う予定で，国に還っても，地方創生に理

解を示してもらいたいものです。 

 午後は，石川委員が参加している「町『社会を明るくする運動』」に副町長ととも

に参加しました。その後，マルエツや安食駅頭にて，啓発活動を行ってくれるという

ことでした。 

 ２日，安食台小学校にて，校長会議が開催されました。ＰＴＡバレーでの健闘，教

育事務所長等訪問の慰労，並びに不祥事根絶，いじめ（虐待）防止，多忙化の改善に

ついて話しました。その後，県小学校長会での「関東ブロック研究協議会」の反省会

が千葉市で行われました。 

 ５日，金曜日，大久保委員とともに，印旛地区教科用図書採択会議に参加してきま

した。これは，次年度から使用する小学校用の検定教科書を印旛地区として採択する
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会議です。各市町２名と，校長会，教頭会，ＰＴＡから集まった２５名に対し，各教

科の調査員長から調査内容の報告及び質疑を経た上での無記名による投票となりま

した。その結果，本日の議案にもありますように本町の教育委員会議においても，印

旛地区内の結果を重んじ，検定制度に則った合議をいただきたいと存じます。なお，

この決定は，８月３１日まで，非公開でありますので，本議案は秘密会として設定し

てあります。ご理解の程，よろしくお願いします。 

 ６日，日曜日，印西市文化会館にて，第７０回印旛郡市民体育大会の開会式が開催

されました。優秀選手表彰等もありました。栄町の方はいませんでした。 

９日火曜日には，房総のむらテニスコートの改修について，県教育庁文化財課へ生

涯学習課長とともにいって要望してきました。その後，３人のＡＬＴがこの７月で帰

国するため，送別会を行い，この間の働きを慰労しました。 

 １０日は，町長，副町長とともに，今後の町の政策について，担当からの説明を受

けました。その後，印旛郡市民大会のゴルフ競技が本町担当で，龍角寺の成田ヒルズ

カントリークラブで開催していたため，閉会式に参加し，歓迎の挨拶をしました。栄

町は，７０歳以上のグランドシニアの部で優勝し，また，団体でも４位に入賞し，素

晴らしい成績でした。 

 １４日，日曜日には，佐倉市民体育館での卓球の応援をしてきました。女子の部で

は，予選リーグで前年優勝の白井市，宿敵の酒々井町を破っていました。決勝トーナ

メントに進み，準優勝したとの報告を受けております。 

 １５日，海の日には，成田市中台相撲場をお借りして，印旛郡市民体育大会で栄町

が担当している相撲大会に責任者として参加しました。栄町は先鋒，大将という，中

堅が不在の２名での参加でしたが，初戦の印西市に勝利し，第３位に入賞しました。 

 １７日には，県の教育振興財団の新理事長が就任の挨拶に来庁されました。 

 １８日には，教育委員会内の課長会議を持ちました。 

 １９日には，国土交通省利根川河川事務所員が来庁し，布鎌小の防災教育について

協議しました。午後は，成田市役所での印旛地区教育長会議に参加しました。計画で

は，県の澤川教育長の講演を拝聴する予定でしたが，文科省への要望活動が入ったた

め，危機管理監の話を聞きました。その後，印旛地区出身で県教育委員会に勤務して

いる職員と情報交換をしました。 

 ２０日，土曜日には，「『社会を明るくする運動』成田市大会」が成田国際文化会館

にて開催され，拉致被害者であった蓮池薫氏の講話を聞いて参りました。拉致当日の

詳細な模様から帰国までの２４年間の壮絶な体験をうかがうことができました。本で

読んでいた内容を遙かに凌ぐ，実体験の経験談でした。私の教員養成所時代のクラス



5 

 

メートであった柏市の小学校教諭の森口先生が，昭和５９年の夏休み，南紀白浜の砂

浜に靴と荷物を置いたまま忽然と消えてしまっておりまして，家族や学校の同僚，担

任の子ども達に聞いても，自殺や失踪するような悩みなど無い中での行方不明でした。

私自身，拉致の可能性もまだ捨てきれていないところです。 

 ２２日，月曜日には，「サマーわくドラ」が各小中学校で始まり，午前中は布鎌小，

午後は栄中学校の視察を行いました。 

 ２３日には，３名のＡＬＴが任期終了となるため，町長への挨拶に同行しました。

その後，安食台小の「サマーわくドラ」の視察をしました。 

 ２４日，水曜日，町校長会からの次年度予算編成についての要望を受け取りました。

昨年度から教育委員会内に供覧しておりますので，各課から財政課への要望へと繋げ

たいと思います。 

 翌２５日に，竜角寺台小の「サマーわくドラ」の視察をしました。 

「サマーわくドラ」については，布鎌小学校で，高学年では大久保委員が，中学年

では長澤元校長，低学年では川島元校長，田辺元校長，小島元校長，そして，高校生

２名が支援してくれていました。栄中では，担当者である並木元校長先生と教育実習

生，県のスクールサポートスタッフの先生で支援してくれていました。安食台小では，

学区在住の糸川元校長先生，弘海指導主事，印旛明誠高校生や地域の方などが来てく

れていました。 

印旛明誠高校の生徒さんが，栄中出身者だけでなく，小林中や遠くは白井の大山口

中出身者も来てくれていました。感謝しています。 

竜角寺台小学校では，学年別から低学年と高学年へと縮小し，県費負担教員の「サ

マーわくドラ」への負担を減じておりました。また，野寺前教育委員さんもご協力い

ただいておりました。 

これら「サマーわくドラ」は，ふれプラで行う「サタデーわくドラ」と異なり，各

学校で行っているところですが，布鎌小で，ボランティアが３名教室に待機する中で，

担任が加わっていましたので，職員室で執務をしてもらうよう，声かけをしました。

また，竜角寺台小では２名の県費負担教職員が入っていました。 

この問題については，働き方改革を進めている教育委員会が，県費負担教職員の休

みづらい状況を醸し出さないようにしたいと考えているところです。また，校長会か

らの要望事項としても，昨年，今年と入っておりますことを申し添えます。 

以上，報告とします。 
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大久保委員： 

 ２２日から布鎌小で行っています「サマーわくドラ」で子供達に勉強を教えていま

す。子供達は、みんなまじめに一生懸命に意欲的に勉強に取り組んでいました。その

様子を見て私も勉強になりました。 

 

弘海委員： 

 ６月２９日に行われたＩＩＫＳに参加いたしました。市野先生をお迎えし、第２回

目のＩＩＫＳです。内容は、スマホや iＰａｄの使い方、架空のユーチューバーにな

りたい中学生の行動等の動画を見て学んできました。 

最初は、楽しく学んでいた動画作成を、みんなに見てもらいたいから迷惑動画をど

んどん作るようになりネットに上げていってしまいます。 

最後には周りから非難させ、配信をした者が特定され、家族や周りの方々にも迷惑

をかけてしまうという内容です。 

このようにネット配信は落とし穴があるということを解り易く動画で教えてくれ

るものでした。 

身近に起こりうるものなので、これを是非小中学生に機会があれば見せて上げたい

と思いながら講習を受けて来ました。 

 

石川委員： 

 ６日の５回目、１３日の６回目の「サタデーわくドラ」を視察してきました。回数

が重なってきてボランティアの先生方と児童のみなさんとの信頼関係が生まれてき

ているように見受けられ、最も望ましい関係が築かれている様子が見て取れました。  

 他校の児童同士の交流があるのも「サタデーわくドラ」の特徴の一つです。 

初めて参加したであろう低学年の子供達の笑顔を見て、この事業のすばらしさを改

めて感じました。 

 

中島委員： 

 ２３日にＡＬＴが３名任期を終了したということですがその後はどうなりますか。 

 

教育長 

 新たなＡＬＴを３名小中学校に配置することになります。総入れ替えになります。 

 

 



7 

 

６ 案 件 

 

報 告 

報告第１号 ＡＲＴ ＩＮ ＳＡＫＡＥ 記憶美術館 ＡＲＴ ＷＡＬＬ 壁画プロ 

ジェクトＶＯＬ.１の後援承認について 

 

磯岡教育総務課長： 

それでは、報告第１号についてご説明いたします。 

令和元年７月１日付けで、志村 裕亮（ユウスケ）氏より「ＡＲＴ ＩＮ ＳＡＫ

ＡＥ 記憶美術館 ＡＲＴ ＷＡＬＬ壁画プロジェクト ＶＯＬ．１」について後援

申請がありました。 

行事の趣旨は、栄町での現代アート活動、町民参加により栄町にアートをつくり、

町外から訪れる人がアートを通じて栄町を感じる場所に作り上げることとしていま

す。 

栄町町民プールにて、令和元年８月１日（木）～８月１０日（土）までを予定し、

栄町内小・中学校へパンフレットを配布し、総勢１００名でアーティストと作品を作

成することとしています。 

参加費は無料となっています。行事の後援者として、栄町及び栄町教育委員会を予

定しております。 

 

報告第２号 第５７回チーム対抗テニス大会の後援承認について 

 

磯岡教育総務課長： 

次に、報告第２号についてご説明いたします。 

令和元年７月１１日付けで栄町硬式テニス専門部部長 佐藤 実氏から「栄町硬式

テニス専門部 第５７回チーム対抗テニス大会」について後援承認申請がありました。 

行事の趣旨は、硬式テニスの普及・技術の向上を図りテニスを通じて町民の親睦と

友好を深め、あわせて体力の向上と健康の維持増進を図るものです。 

会場及び日程は、水と緑の運動広場テニスコートで１０月１３日（日）、２０日（日）、

２７日（日）予備日として１１月３日（日）に行われるものです。 

参加予定者数及び参加の方式は２５チーム、クラス別でリーグ戦及びトーナメント

方式となっています。行事の後援者として、栄町教育委員会を予定しております。 
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報告第３号 第３８回栄町少年剣道錬成大会の後援承認について 

 

磯岡教育総務課長： 

次に、報告第３号についてご説明いたします。 

令和元年７月１６日付けで篠田 一典氏から「第３８回栄町少年剣道錬成大会」に

ついて後援承認申請がありました。 

行事の趣旨は、剣道の試合を通じ、健全な精神と肉体を養成するとともに、より良

い友達作りに寄与するものです。 

会場及び日程は、栄中学校体育館で９月１日（日）に行われるものです。 

参加予定者数及び参加の方式は１００名で団体戦で行われるものです。 

行事の後援者として、成田剣道連盟、栄町体育協会、栄町教育委員会を予定してお

ります。 

報告第１号から第３号につきましては、共催及び後援規程の趣旨に沿ったも

のでありますことから、教育長が専決処分したものでございます。 

 以上よろしくお願いいたします。 

     

７ 案 件 

 

議案第１号 

令和２年度使用教科用図書の採択について 

 

 秘密会 

 

≪審査結果≫ 

 承 認 

 

８ 各課等の報告について 

 

磯岡教育総務課長： 

 ８月の教育委員会議は、２８日（水）を予定しております。 

 小中学校の運動会等についてですが、皆様方に招待状が送られてくると思われま

す。予定として栄中学校は、９月７日、布鎌小、安食台小、竜角寺台小は９月１４日、
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安食小は、９月２１日を予定しております。昨年も出席が重ならないように調整をい

ただいているようですが、皆様の出席について教えていただきましたら私の方から学

校に連絡をさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

大野学校教育課長： 

 １点目としまして、子供模擬議会につきまして、各小中学校から一般質問が提出さ

れました。現在、関係各課に連絡をし答弁書の作成をしていただいているところです。 

 ２点目ですが、８月の広報に歯の審査会と英検助成について記事が載る予定となっ

ております。ご覧いただければと思います。 

 ３点目としまして、８月１日の出納検査において２点の説明依頼が来ております。

１点目は、給食費の扱いについて、東洋食品さんの方々の給食費が子供達と同等の金

額で良いのかとの質問に対しての説明が求められております。２点目は、教員アシス

タント職員の仕事が、予算に見合った活動がなされているのか、その検証の説明を求

められております。 

 ４点目としまして、栄中学校の部活動についての報告です。印旛郡市総合体育大会

が７月 23 日、24 日に開催され卓球部男子団体が優勝、男子個人シングルス優勝、準

優勝、ベスト１６が 2名、ダブルス優勝という成績を収めましてそれぞれ県大会に出

場することになります。また、前教育長の葉山教育長が女子バスケットボールを指導

しています四街道北中に負けまして、栄中の女子バスケットボール部は、準優勝とな

りました。こちらも同様に県大会に出場することになります。 

 

生涯学習課長： 

 第７０回印旛郡市民体育大会の結果についてです。総合順位は７位、各部門の好成

績を残した競技等につきましては、資料に記載いたしましたのでご参照ください。 

 つづきまして、８月４日（日）にふれプラの文化ホールで市民ミュージカルの公演

が行われます。まだチケットがございますので購入希望の場合はご連絡をお願いいた

します。 

 つづいて、相撲の夏合宿ですが、町に来られる力士について本日報告を予定してお

りましたが、夏巡業に参加する力士とその付き人が多いため、まだ決定されない状態

です。数名の力士は夏合宿に参加してくれることは決定しております。 

 この事業は、外国人を積極的に呼び込むことにしますので、ホテルやキリスト教大

学にいって声かけをしてきたいと思っております。８月１０日の合宿最終日の稽古

は、ちびっこ相撲の体験イベントを行う予定となっております。また、各開催日の稽
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古終了後にちゃんこを振舞う予定となっております。 

 つづきまして、文化財の資料を整理していましたら、龍角寺文字瓦が発見されまし

た。その一部を皆様にお見せできるようになりましたので、龍角寺開基１３１０年記

念事業としてふれプラの会議室でミニ展示会を開催するものでございます。 

 つづきまして、リバーサイドフェスティバルで行われるダンスコンテストですが、

２５組の出場募集のところ現在１５組の申し込みがありました。残り１０組になりま

す。例年のこの時期と同じ募集数になっていますので、募集期間内には２５組が揃う

と思っております。 

 プールの一般開放ですが、７月２７日から８月２４日まで毎日、１０時から１２時

と１３時から１６時に開放いたします。 

 社会教育委員会議を７月２７日に開催いたします。会議におきまして、生涯学習課

の令和元年度の事業の進捗状況等の説明を行います。 

 ８月１７日に印西市の文化ホールで、印旛郡市社会教育振興大会が開催される予定

となっておりますのでお知らせいたします。 

 

亀田給食センター施設長： 

 学校給食費の徴収を４月から学校費扱いから公会計扱いに変更いたしまして、ゆう

ちょ銀行以外の千葉銀行、京葉銀行からの引き落としを希望する世帯につきまして

は、１年生から６年生までの世帯全てに手続きを行っていただきたい旨の連絡をして

おりましたが、まだ手続きをされていない未登録の世帯が、栄中と安食台小の方で見

受けられますので、そちらの世帯に関しましては、早急に連絡を取って手続きをして

いただけるようしたいと思っております。未登録の世帯については、口座振替ができ

ませんので、納付書を送付して現金で納付していただく手続きを行っております。 

 

大久保委員： 

 「サマーわくドラ」の状況について説明をお願いします。 

  

大野学校教育課長： 

 （資料により説明） 

 栄町の全小学生の参加者は３４２人で全児童の５２％が参加しています。平成２５

年度から実施していますが年々参加率が増加しております。 

 中学校については、２３人で全生徒の７％が参加しています。参加者数は、平成 29

年が９人、平成３０年が１５人で、こちらも増加傾向にあります。 
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 効果としては、夏休みに入って宿題をやらせていますので、子供達の学習意欲や習

慣化に非常に良い影響が出ていると考えています。 

 

９ その他 

 

大野学校教育課長： 

 ９月議会で、給食センターの建替えに係る条例の提出を予定しております。今条例

案を法規班に提出しておりまして、手直しが入ると思いますが案が適切であれば９月

の議会に提出させていただきたいと思っております。委員の皆さまには、８月の教育

委員会議でご覧いただくことを予定しておりますのでその際にはご指導をよろしくお

願いいたします。 

 

１０ 教育長閉会宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


